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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το 5ο Νηπιαγωγείο Ξάνθης βρίσκεται στο αστικό κέντρο της πόλης της Ξάνθης και αποτελείται από το κεντρικό
κτήριο στην οδό Πλατεία Δημογεροντίας, καθώς και από τις δύο αίθουσες προκάτ που βρίσκονται στον αύλειο
χώρο του 5ου Δημοτικού Σχολείου Ξάνθης, επί της οδού Βλαχοπούλου.

Κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους 2023-2024, το 5ο Νηπιαγωγείο Ξάνθης υποδέχτηκε με χαρά 87 μαθητές,
κατανεμημένους σε πέντε τμήματα: τρία πρωινά και δύο ολοήμερα. Η εκπαιδευτική διαδικασία υλοποιήθηκε από
μια άξια ομάδα 8 νηπιαγωγών ΠΕ60, 1 εκπαιδευτικού Αγγλικής Γλώσσας ΠΕ06, 2 εκπαιδευτικών παράλληλης
στήριξης, και 1 ειδικού βοηθητικού προσωπικού (ΕΒΠ).

Ιδιαίτερη φροντίδα αποτέλεσε η ένταξη στο σχολείο τεσσάρων παιδιών με αυτισμό, στο Τμήμα 2 και Τμήμα 3
αντίστοιχα καθώς και ενός παιδιού του Τμήματος 1 που υποστηριζόταν απο Ειδικό Βοηθητικό Προσωπικό,
διασφαλίζοντας την ισότιμη πρόσβαση στην εκπαίδευση για όλους τους μαθητές.  Ο μαθητικός πληθυσμός
περιλαμβάνει και κάποιους μουσουλμάνους μαθητές. 

Συνοψίζοντας, το 5ο Νηπιαγωγείο Ξάνθης ξεχωρίζει για το ζεστό και φιλόξενο περιβάλλον του, την αφοσιωμένη
διδακτική ομάδα και την υλοποίηση ενός σύγχρονου εκπαιδευτικού προγράμματος που λαμβάνει υπόψη τις
ατομικές ανάγκες και ιδιαιτερότητες κάθε παιδιού.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Οι εκπαιδευτικοί μας διακρίνονται από υψηλό αίσθημα καθήκοντος και
εργάζονται με ζήλο για να προσφέρουν υψηλής ποιότητας εκπαίδευση στους
μαθητές τους.
Η αφοσίωσή τους στην παιδαγωγική και η αγάπη τους για τα παιδιά αποτελούν
κινητήρια δύναμη για την υλοποίηση καινοτόμων διδακτικών πρακτικών και



την επίτευξη άριστων μαθησιακών αποτελεσμάτων.
Το σχολείο μας λειτουργεί άψογα, με άριστη οργάνωση και τήρηση των
κανόνων.
Η ευχάριστη ατμόσφαιρα και η ομαδικότητα που επικρατούν συμβάλλουν στην
αρμονική συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων μερών.
Στο 5ο Νηπιαγωγείο Ξάνθης, καλλιεργούμε σχέσεις αλληλεγγύης, σεβασμού και
αγάπης μεταξύ εκπαιδευτικών και μαθητών.
Τα παιδιά νιώθουν ασφάλεια, αποδοχή και υποστήριξη, ενώ οι εκπαιδευτικοί
χτίζουν γέφυρες επικοινωνίας και εμπιστοσύνης με τους μαθητές τους.
Η συνεργασία με τους γονείς αποτελεί θεμέλιο λίθο για την ολόπλευρη
ανάπτυξη των παιδιών.
Επικοινωνούμε ανοιχτά και ειλικρινά με τους γονείς, διατηρώντας τους
ενημερωμένους για την πρόοδο και την ευημερία των παιδιών τους.
Το σχολείο μας διαθέτει σύγχρονο και άφθονο παιδαγωγικό υλικό, το οποίο
αξιοποιείται αποτελεσματικά για την ενίσχυση της διδασκαλίας και την
εμπλοκή των παιδιών στη μαθησιακή διαδικασία.
Η αφοσίωση των εκπαιδευτικών μας, η δημιουργική ατμόσφαιρα και η αγάπη
για τη μάθηση που καλλιεργούμε στους μαθητές μας, συμβάλλουν στην απουσία
φαινομένων σχολικής διαρροής.
Στο 5ο Νηπιαγωγείο Ξάνθης, ενσωματώνουμε ψηφιακά εργαλεία στη
διδασκαλία, προσφέροντας στους μαθητές μας σύγχρονες και ελκυστικές
μαθησιακές εμπειρίες.
Είμαστε ανοιχτοί σε νέες ιδέες και πρωτοποριακές δράσεις, υιοθετώντας
παιδαγωγικές πρακτικές που προάγουν την ομαδικότητα, την κριτική σκέψη και
την δημιουργικότητα.

Σημεία προς βελτίωση



Συνεργασία με τους γονείς για τη διοργάνωση θεματικών εργαστηρίων, όπου θα
μπορούν να συμμετέχουν ενεργά στην εκπαιδευτική διαδικασία, μοιραζόμενοι
γνώσεις και δεξιότητες με τα παιδιά.
Ενθάρρυνση της εθελοντικής προσφοράς των γονέων σε δραστηριότητες του
σχολείου, όπως η οργάνωση εκδρομών, η συντήρηση του χώρου, η υποστήριξη
διοικητικών εργασιών.
 Διοργάνωση κοινών εκδηλώσεων, όπως γιορτές, αθλητικά δρώμενα, μουσικές
εκδηλώσεις, με τη συμμετοχή μαθητών, γονέων και εκπαιδευτικών.
Ίδρυση και ενεργοποίηση Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, ωςθεσμοθετημένου
φορέα διαλόγου και συνεργασίας με το σχολείο.
 Διοργάνωση σεμιναρίων και ημερίδων σε θέματα που απασχολούν τους γονείς,
όπως η παιδική ψυχολογία, η αντιμετώπιση μαθησιακών δυσκολιών, η
διαχείριση συναισθημάτων

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία



Η διοίκηση του σχολείου λειτούργησε με αποτελεσματικότητα, διασφαλίζοντας
την ομαλή λειτουργία και την τήρηση των κανόνων.
Η διαφάνεια στην λήψη αποφάσεων και η έγκαιρη ενημέρωση όλων των
εμπλεκόμενων μερών δημιούργησαν κλίμα εμπιστοσύνης και συνεργασίας.
Η αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων έγινε με σύνεση και υπευθυνότητα, προς
όφελος της εκπαιδευτικής διαδικασίας.
Η αγαστή συνεργασία του Συλλόγου Διδασκόντων αποτέλεσε βασικόπαράγοντα
για την επίτευξη των στόχων του σχολείου.
Η ομαδικότητα, ο αλληλοσεβασμός και η ανταλλαγή ιδεών δημιούργησαν ένα
εποικοδομητικό κλίμα, όπου οι εκπαιδευτικοί εργάζονταν συλλογικά για το
κοινό καλό.
Η συνεργασία με τους γονείς βασίστηκε στην ανοιχτή επικοινωνία, την
ειλικρίνεια και την αμοιβαία εκτίμηση, διασφαλίζοντας την ομαλή ανάπτυξη
των παιδιών.
Το 5ο Νηπιαγωγείο Ξάνθης άνοιξε τις πόρτες του στην κοινωνία,
αναπτύσσοντας συνεργασίες με φορείς και οργανώσεις της περιοχής.
Η υλοποίηση κοινών δράσεων, η συμμετοχή σε εκδηλώσεις και η
ευαισθητοποίηση σε θέματα κοινωνικού ενδιαφέροντος ενίσχυαν την κοινωνική
ευθύνη του σχολείου και πρόσφεραν στους μαθητές πολύτιμες εμπειρίες.
Η συνεργασία με τοπικούς φορείς λειτούργησε ως γέφυρα επικοινωνίας με την
κοινότητα, προσφέροντας στους μαθητές ένα πλούσιο και ολοκληρωμένο
εκπαιδευτικό περιβάλλον.

Η σχολική χρονιά 2023-2024 στο 5ο Νηπιαγωγείο Ξάνθης χαρακτηρίστηκε από την άριστη διοίκηση, την αγαστή
συνεργασία και την εξωστρέφεια. Η αποτελεσματική λειτουργία, η έγκαιρη ενημέρωση, η ομαδικότητα και η
κοινωνική προσφορά αποτελούν αδιαπραγμάτευτες αξίες για το σχολείο μας, διασφαλίζοντας ένα υγιές και
παραγωγικό εκπαιδευτικό περιβάλλον για τους μαθητές μας.

Σημεία προς βελτίωση

Σχέση σχολείου-οικογένειας

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Το 5ο Νηπιαγωγείο Ξάνθης, με γνώμονα την παροχή ποιοτικής εκπαίδευσης στους μαθητές του, εστιάζει στην
αέναη εξέλιξη και την επαγγελματική ανάπτυξη του εκπαιδευτικού του προσωπικού. Η φετινή σχολική χρονιά
(2023-2024) σημαδεύτηκε από έντονο ενδιαφέρον των εκπαιδευτικών για συμμετοχή σε επιμορφώσεις και
προγράμματα, ενισχύοντας την παιδαγωγική τους κατάρτιση και τις δεξιότητές τους.

Το σχολείο μας υλοποίησε με επιτυχία ένα πλούσιο πρόγραμμα ενδοσχολικής
επιμόρφωσης, καλύπτοντας ένα ευρύ φάσμα θεματολογιών σύγχρονης



παιδαγωγικής.
Οι εκπαιδευτικοί συμμετείχαν ενεργά σε σεμινάρια, ημερίδες και βιωματικές
δραστηριότητες, διευρύνοντας τις γνώσεις και τις δεξιότητές τους σε πεδία
όπως η διδασκαλία σε ετερογενείς τάξεις, η αξιολόγηση μαθητών, η
ενσωμάτωση ΤΠΕ στην εκπαίδευση, η διαχείριση κρίσεων και η αντιμετώπιση
μαθησιακών δυσκολιών.
Η ενδοσχολική επιμόρφωση ενίσχυσε την παιδαγωγική τους αυτοπεποίθηση,
καλλιέργησε δεξιότητες κριτικής σκέψης και δημιούργησε ένα εποικοδομητικό
κλίμα συνεργασίας και ανταλλαγής καλών πρακτικών.
Το 5ο Νηπιαγωγείο Ξάνθης αναγνωρίζει τη σημασία της διεθνούς συνεργασίας
και της δικτύωσης.
Φέτος, συμμετείχαμε ενεργά σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα,
υλοποιώντας καινοτόμες εκπαιδευτικές δράσεις σε συνεργασία με σχολεία από
άλλες χώρες.
Η συμμετοχή μας σε αυτά τα προγράμματα διεύρυνε τους ορίζοντες των
εκπαιδευτικών μας, τους έφερε σε επαφή με σύγχρονες εκπαιδευτικές
πρακτικές και τους πρόσφερε την ευκαιρία να μοιραστούν την εμπειρία και τις
γνώσεις τους με συναδέλφους από διαφορετικά πολιτιστικά περιβάλλοντα. 

Αποτελέσματα:

Η επένδυση στην επαγγελματική ανάπτυξη του εκπαιδευτικού προσωπικού
είχε άμεσο αντίκτυπο στην ποιότητα της εκπαίδευσης που προσφέρουμε
στους μαθητές μας.
Οι εκπαιδευτικοί, όντας πλέον πιο καταρτισμένοι και γεμάτοι
αυτοπεποίθηση, υλοποιούν σύγχρονες και αποτελεσματικές διδακτικές
πρακτικές, λαμβάνοντας υπόψη τις ατομικές ανάγκες και τα ενδιαφέροντα
κάθε παιδιού.
Το σχολικό περιβάλλον του 5ου Νηπιαγωγείου Ξάνθης ακμάζει, γεμάτο
ενέργεια, δημιουργικότητα και αισιοδοξία για το μέλλον.

Η σχολική χρονιά 2023-2024 αποτέλεσε για το 5ο Νηπιαγωγείο Ξάνθης μια χρονιά γεμάτη αισιοδοξία,
επιτεύγματα και ανοδική πορεία. Η αποτελεσματική διοίκηση, η αγαστή συνεργασία, η εξωστρέφεια και η
εστίαση στην επαγγελματική ανάπτυξη του εκπαιδευτικού προσωπικού δημιούργησαν ένα ιδανικό περιβάλλον
για την ομαλή ανάπτυξη και την ευημερία των παιδιών. Είμαστε βέβαιοι ότι με σκληρή δουλειά, αφοσίωση και
ομαδικό πνεύμα, το 5ο Νηπιαγωγείο Ξάνθης θα συνεχίσει να αποτελεί ένα ζεστό και φιλόξενο "σπίτι μάθησης"
για τα παιδιά, προσφέροντάς τους τα εφόδια και τις δεξιότητες που χρειάζονται για να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες
και αξιόλογα μέλη της κοινωνίας.

 

Σημεία προς βελτίωση

Συνεχής επιμόρφωση των εκπαιδευτικών.
Συμμετοχή σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα.



Συμμετοχή σε δράσεις ευρείας κλίμακας.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Το 5ο Νηπιαγωγείο Ξάνθης, με γνώμονα την παροχή ποιοτικής εκπαίδευσης και την ολόπλευρη ανάπτυξη των
μαθητών του, εστιάζει στην υλοποίηση δράσεων που ενισχύουν τη συνεργασία, τη δικτύωση και την απόκτηση
νέων εμπειριών. Η φετινή σχολική χρονιά (2023-2024) σημαδεύτηκε από την επιτυχημένη υλοποίηση
επιμορφωτικών δράσεων σε συνεργασία με άλλα σχολεία, φορείς, καθώς και από την ενεργή συμμετοχή των
εκπαιδευτικών σε ένα ευρωπαϊκό και ένα παγκόσμιο εκπαιδευτικό πρόγραμμα. Η μαζική συμμετοχή όλων των
εκπαιδευτικών στις επιμορφωτικές αυτές δράσεις αποδεικνύει το ενδιαφέρον τους για την επαγγελματική τους
ανάπτυξη και την αφοσίωσή τους στην παροχή ποιοτικής εκπαίδευσης.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Δεν παρουσιάστηκαν δυσκολίες.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).



Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Η διδασκαλία, η μάθηση και η αξιολόγηση αποτελούν τρεις αλληλένδετες έννοιες
που διαδραματίζουν κομβικό ρόλο στην εκπαιδευτική διαδικασία. Η αποτελεσματική
αλληλεπίδρασή τους συμβάλλει στην παροχή ποιοτικής εκπαίδευσης, η οποία
εστιάζει στην ολόπλευρη ανάπτυξη των μαθητών και στην καλλιέργεια δεξιοτήτων
απαραίτητων για την ατομική και κοινωνική τους ευημερία.

Θέμα 2

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Επιμόρφωση στο eTwinning


